

## **Проект „Обичам природата – и аз участвам“ на втора група „Пчела“**

Проектът „Обичам природата – и аз участвам“ на втора група „Пчела“ е част от проект „Приобщаване, многообразие и екологично възпитание“ по Програма „Еразъм+“.

Уместността на екологичното образование за децата от предучилищна възраст се дължи на факта, че взаимодействието с природата има голям психологически и педагогически потенциал. Формирането на личността на детето, неговото възпитание започва с възпитанието на положителни емоции към света. Именно дейността по проекта позволява не само да се подкрепи инициативата на децата, но и да се формализира под формата на културно значим продукт.

С реализиране на проекта се цели възпитаване на отговорност към природата и околната среда, създаване на условия за развитие креативност при деца, включване на родителите, формиране на умения за предвиждане на последствията от своите действия по отношение на околната среда.

Задачите по проекта включват:

1. Разширяване на знанията на децата за природата и грижите за нея.
2. Формиране на умения и навици за екологосъобразно поведение. Формиране на началата екологична култура на деца в предучилищна възраст.
3. Възпитаване на грижа и любов към природата и нейните обитатели. Разбиране на необходимостта от живот в хармония с околната среда.

В проект „Обичам природата - и аз участвам“ се използва откритото пространство като учебна среда за укрепване на връзката дете- природа. Дейностите по проекта позволяват на децата да изследват заобикалящата ги среда и да се започне формиране на екологична култура.

Проведени бяха ситуации на тема: „Времето днес“, „Плодове и зеленчуци“, „Кой къде зимува“. Децата възприемат красотата на природната картина чрез сезона и разбират, че времето и растенията се променят през различните сезони.

След почистване на падналите листа от дърветата на детската площадка от събраните листа се апликира „Есенно дърво“ за природния кът в занималнята.

Разнообразието от плодовете и зеленчуците се осмисля като резултат от труда на човека. Есенното изобилие провокира децата от група „Пчела“ и те отвориха своята кулинарна работилница. Ароматът на свежи зеленчуци създаде атмосфера на уют и весело настроение. Съсредоточени в своята дейност като истински кулинари, които ценят качествените продукти, децата опитваха и дегустираха тези есенни дарове, коментираха тяхната форма, разнообразието от цветове, аромати и фантастични здравословни качества. С много желание, старание и огромен интерес от плодовете децата изработиха прекрасни „весели човечета“, а след добре свършената работа похапнаха от творенията си!

С помощта на родителите бяха изработени и поставени в двора на детската градина къщички за птици.

